BACCALAURÉAT PROFESSIONNEL SECRÉTARIAT

SESSION 2008
ÉPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE E1 (Unités : U111, U12, U13)

Durée : 5 heures 30







Coefficient : 7

Cette épreuve comprend 3 sous épreuves.

Sous-épreuve E1A (U11) : Activités professionnelles de synthèse. (durée 3 heures, coefficient 5)

Sous épreuve E1B (U12) : Économie-droit (durée 1 heure 30, coefficient 1)

Sous-épreuve E1C (U13) : Mathématiques (durée 1 heure, coefficient 1)
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SOUS-ÉPREUVE E1C (Unité U.13)

MATHÉMATIQUES

Durée 1 heure








 Coefficient : 1

Matériel autorisé : CALCULATRICE

Circulaire 99.186 du 16 novembre 1999 : « Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmable, alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante.

Chaque candidat ne peut utiliser qu’une seule machine sur table.

En cas de défaillance, elle pourra cependant être remplacée.

Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies pas les constructeurs ainsi que les échanges d’informations par l’intermédiaire des fonctions de transmission des calculatrices sont interdits ».

Document autorisé : FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES joint au sujet.
Ce sujet comporte : 7 pages numérotées de 1/7 à 7/7 dont celle-ci.
Le gérant d’une salle de remise en forme vous demande de réaliser une étude permettant de prévoir la rentabilité de son centre en 2008, en suivant les étapes suivantes :

· En tenant compte de la quantité d’abonnements annuels réalisés entre 2002 et 2007, vous devrez prévoir le nombre d’abonnements annuels que le gérant peut espérer réaliser en 2008 ;

· En tenant compte du prix d’un abonnement annuel et du coût de fonctionnement du centre, vous devrez estimer le nombre d’abonnements annuels que l’entreprise devra réaliser en 2008 pour être rentable ;

· En réunissant les résultats de vos deux travaux précédents, vous devrez dire si le centre sera rentable ou non en 2008.

PREMIERE PARTIE : Prévision du nombre  d’abonnements annuels en 2008 (4,5 points)
Le tableau ci-dessous regroupe les nombres d’abonnements annuels réalises entre 2002 et 2007.

	Année
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Rang de l’année x
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Nombre
d’abonnements annuels réalisés  y
	306
	314
	328
	339
	332
	340


Cette série statistique est représentée par le nuage de points placés dans le repère de l’annexe 1.
1. G (3,5 ; 326,5) 1 point
2. On  prend la droite d’équation y = 6,8x + 302,7 comme droite d’ajustement du nuage de points.

a. 6,8SYMBOL 180 \f "Symbol"\h3,5 + 302,7 = 23,8 + 302,7 = 326,5 1 point
b.  Placer le point G et tracer la droite d’ajustement dans le repère de l’annexe 1.
1 point
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Le nombre d’abonnements annuels prévisibles pour 2008 est de 354.

6,8SYMBOL 180 \f "Symbol"\h7 + 302,7 = 350,1 1,5 point
DEUXIEME PARTIE : Étude de la rentabilité du centre de remise en forme en 2008 (15,5 points)
Le gérant du centre de remise en forme estime que :

- Pour des raisons de sécurité, le nombre maximum d’abonnement annuels qu’il peut vendre est de 600 ;

- Le prix d’un abonnement annuel est fixé à 320 € en 2008 ;

- Le coût d’un abonnement C(n), en euros, s’exprime, en fonction du nombre n d’abonnements annuels vendus, par la relation :

C(n) = 0,06 n 2 + 114n + 42 000.

1. 
a. Recette = 200 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 320 = =64 000 Coût de fonctionnement = 67 200 0,5 point
b. Non car le coût de fonctionnement est plus important que les recettes. 0,5 point
c. R (n) = 320n 1 point
2. Étude d’une fonction
On considère les fonctions f et g définies sur l’intervalle [0 ; 600] par :



f (x) = 0,06 x2 + 114 x + 42 000 et g (x) = 320 x.
a. f ’ (x) = 0,12x + 114 1 point
b. 0,12x + 114 = 0 donc x = -950 donc f ‘ (-950) = 0  
f ‘ (x) est donc positif sur [ 0 ; 600 ] 1 point
c. La fonction f est donc croissante sure [0 ; 600]. 0,5 point
d. Compléter le tableau de valeurs de la fonction f sur l’annexe 2.

	x
	0
	100
	200
	250
	300
	400
	500
	600

	f (x)
	42000
	54 000
	67200
	74 250
	81600
	97 000
	114 000
	132000


1,5 point
e. Tracer la représentation graphique de la fonction f dans  le repère de l’annexe 2, où quatre points de cette représentation graphique sont déjà placés. 1,5 point
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3. Résolution d’une équation et d’une inéquation
a. Graphiquement la solution de l’équation f (x) = g (x) est x = 216 1 point (on accepte 21 ; 217 ; 218)
b. f (x) = g (x) donc 0,06 x2 + 114 x + 42 000 = 320 x
0,06 x2 + 114 x + 42 000 - 320 x = 0

0,06 x2 – 206x + 42 000 = 320 x 1 point
c.  = (-206)² 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,06 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 42 000 = 32 356 donc 2 solution  
x1 = 32 356) EQ \s\do2(\f(206 +  ; 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,06))
  = 3 216 (calculatrice 3215,6478)

x2 = 32 356) EQ \s\do2(\f(206 -  ; 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,06))
  = 218 (calculatrice 217,6855)

La solution sur [ 0 ; 600] est donc 218. 2 points
d. D’après la question précédente, nous savons que f (x) = g (x) pour x = 218. Après x = 218, la courbe représentative de f est en dessous de la courbe représentative de g. Donc sur [ 218 ; 600 ] nous avons f(x) ≤ g (x). 1 point
4. Étude de la rentabilité
En utilisant les résultats précédents, indiqué par une phrase :

a. Il faut vendre 219 abonnements pour que le centre de remise en forme soit rentable. 1 point
b. En 2008, il est estimé environ 350 abonnements donc plus que 218.Le centre de remise en forme sera donc rentable. 1 point
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